

Однако, может ли государство оставить без помощи обедневшие, расстроенные крестьяне? Конечно, нет, интересы малоимущих бедняков слово престыниства пролетарскому государству не могут не быть дороги. Это семьи работников, павших в гражданской войне за Советы, это семьи недавно демобилизованных красноармейцев, это семьи красноармейцев действительной службы, это крестьянские хозяйства, перенесшие сильный недород, поражение павшим — либо стихийными бедствиями, наконец, это хозяйства, из тех, которые подчас вынуждены закрома, чтобы честнонести предразверстку и продналог.

В давнее время, такие обедневшие крестьяне заколачивали избы и уходили в города. Теперь города со свернутой промышленностью не могут принять эти кадры будущих пролетариев. Теперь они волей — неволей прикреплены к земле, к своему чахоточному хозяйству. Поскольку им суждено оставаться крестьянами, в интересах государства оказать им помощь. Здесь экономические соображения государства совпадают с политическими. В данных условиях помощь

может быть только кредитной, и помочь эта должна быть оказана.

Крупную роль в организации этой помощи должны сыграть крестьянские комитеты общественной взаимопомощи. Комитеты должны организовать в товарищества и артели распыленные массы бедняков; мобилизовать имеющиеся средства, чтобы путем покупки наев о-ва с.-х. кредита войти в сферу действия последних, и получить право на кредит. Такие т-ва или артели коллективно приобретают на о-в, колективно получают ссуду и коллективно же используют ее в товариществе или артели. Всей этой работой должны руководить комитеты взаимопомощи. Они же должны этим товариществам и артелям оказать материально-финансовую помощь при приобретении наев о-ва с.-х. кредита, должны принимать на себя гарантии и поручительства перед о-вами с.-х. кредита за т-ва.

Помощь бедняцкому крестьянству, запертому в деревне в своем распавшемся хозяйстве, есть задача одновременно и экономическая и политическая. Это нам необходимо помнить.

И. Фельдман.

Что первый попадет в милиционные части, задача большая и ответственная. К ней населению нужно отнеситься серьезно, с большим вниманием и любовью.

Все, что местная ария изучает в полгода года, нам нужно будет изучить в течение 8 месяцев с таким же успехом.

У. Р."

С. П.

## ШКОЛА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ.

**ПОМОГИТЕ ШКОЛЕ!**

В период летней кампании перед отделом Наробраза стоят простые, но чрезвычайно важные задачи, главным образом, в отношении масовой элементарной школы.

Прежде всего хозяйствственные задачи. Надо немедленно приступить к ремонту школ и других просветительных учреждений и к заготовке топлива.

Нужно принять все необходимые меры к проведению новой договорной кампании с сельским населением относительно содержания школ. Нужно сделать так, чтобы школьные работники в договорных школах в течение летних месяцев были полностью обеспечены полагающимися им заработком.

Местные исполнкомы должны на-прячь все свои силы для того, чтобы до начала учебного года удовлетворить потребность в учебниках. Нужно воспользоваться льготами, которые предоставляет в нынешнем году госиздат.

В настоящее время Уено устраивает трехдневный сбор на ремонт школ. Этот трехдневник, безусловно, имеет громадное значение. В успешном проведении его заинтересованы все предприятия, учреждения, организации и трудовое население.

Тяжелые годы войны и геноцида не давали возможности заняться ремонтом школ. Мы должны на-верстать потерянное. Школы должны быть отремонтированы и приведены в порядок. Этого, настойчиво требуют интересы народного просвещения, интересы самих трудящихся.

Наша бедная, нищая школа ждет помощи.

Дайте же помощь школе! Единой артелью отложите на нужды школы!

Нам нужно непременно подготовиться к новому учебному году.

Если мы эти весьма скромные задачи разрешим, это будет большим достижением.

С. Шумский.

## Красная армия.

### Беседы о милиционной системе.

**Какие выгоды несет труженикам новый способ подготовки войск**

**Красной армии,**

(обучение на месте; в деревне, селе и вблизи от заводов.)

Прежде всего рабочие и крестьяне Советской Республики должны помнить, что при таком обучении сокращаются расходы страны на содержание армии, которые также страждаются на нашем хозяйстве и на труженищем народе.

Вместо тяжелой воинской повинности, которая существует при постоянной армии, когда самого лучшего и молодого работника отывают далеко от семьи и хозяйства на 1½ или 2½ года, а в старое время на 3—4 года.

Прежде всего здесь красный воин, начисленный в часть, не будет отрываться от своей семьи и своего хозяйства. Всенному делу он будет обучаться в своей волости или в худшем случае в своем уездном городе, среди своих товарищей по селу или фабрике. Сроки обучения будут значительно меньше, вместо 1½ лет всего лишь 8 месяцев и то в продолжении 5 лет — сборами на короткие сроки, не больше 1 месяца каждый раз.

При этом и само обучение будет приурочиваться, когда сельское население наиболее свободно от полевых работ, ранней весной до

посева, между паров, осенью после уборки хлебов. Рабочие же в служащие, состоящие на службе в каких бы ни было учреждениях и предприятиях, в момент сборов и обучения сохраняют за собой место и заработок. Это дает еще один большой плюс, т. к., когда придется с оружием в руках отстаивать рабоче-крестьянские интересы на фронтах, то у нас будут целые роты-батальоны и даже полки из замечков, товарищей с детства, соседей, которые вместе учились в школе, вместе обучались военному искусству и вместе будут драться, отстаивая свои рабоче-крестьянские интересы. Старые товарищи красноармейцы-боевики знают, как тяжело бывает в минуту жарких схваток, без близкого и знакомого.

Правда, состояние в списках части накладывает определенные обязательства на гражданина-воина: невыезд из района жительства без разрешения начальства, полная готовность в любой момент явиться по приказу начальника; поддержание достоинства и чести Красной армии, обязательство всегда чувствовать себя на военной службе.

Эти выгоды безусловно имеют большое преимущество по сравнению с постоянной армией.

Но для того, чтобы эти выводы остались навсегда, их необходимо закрепить. Задача эта лежит на тех,